

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Botella Rosado

del comercio de esta plaza.--Murió cristianamente en esta Ciudad el 10 Noviembre 1923

R. I. P.

En sufragio de su alma y la de su esposa

DOÑA ASUNCIÓN TORRES CEVA

que falleció el 21 Febrero 1918

serán aplicadas el Martes próximo día 10, las Misas que se celebrarán en Santa María a las siete y media y nueve y media. Salvador, siete y media y 8. San Juan, seis y media, siete y siete y media. Convento de la Merced a las siete, Santo Hospital a las 6 y en el Oratorio del Colegio de Hermanas Carmelitas a las siete.

Sus hijos Aureliano y Aristides, hijas políticas y demás parientes, al recordar tan sentida pérdida suplican se dignen asistir a alguna de dichas Misas por lo que les estarán reconocidos.

Elche y Noviembre 1925.

Los Excmos. y Emms. Sres. Nuncio de S. S., Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, Arzobispos de Valencia y Zaragoza, Obispos de Orihuela, Cartagena, Tortosa, Madrid Alcalá, Barcelona y el actual de esta Diócesis Dr. Javier de Irastorza han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



TERCER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL SEÑOR

Don Francisco Martínez Nadal

que falleció el 14 de Noviembre de 1922

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren dicho día en la Capilla de la iglesia de Santa Maria, serán en sufragio de su alma.

LA UNION PATRIOTICA

En vista de que ahora, por lo que se observa, ha entrado en un periodo de actividad la formación de esta entidad, liga o partido nacional, lo cual indica la proximidad del momento por muchos esperado, o sea, el de que se encarguen los hombres civiles de regir al pueblo, por cesión voluntaria del Directorio, vamos nosotros a insistir diciendo, que no debiera ser Elche una lastimosa excepción.

No diremos que en todas partes se halle la Unión Patriótica debidamente constituida, pero sí que en las poblaciones de relativa importancia, y claro está, desde luego, que en todas las capitales de provincia, vienen actuando ya esas agrupaciones ciudadanas, dirigidas por una Junta o Comité, como el que algunas veces existió y pudo actuar en esta misma ciudad.

Hay que confesar que en Elche no hemos sabido aprovecharnos de las circunstancias, ya sea por falta de voluntad, ya por sobra de personalismo, o bien porque se creyera limitada la libertad de acción.

A este propósito nosotros, deseosos como los que más de que en Elche se constituya de una vez y para siempre la Unión Patriótica, hemos de exponer previamente nuestra sincera y franca opinión.

En este partido nacional, como ya ha dicho muchas veces el ilustre Presidente del Directorio, deben caer todos los hombres de buena voluntad, sean cualesquiera su origen, ideales o tendencias, con tal que no vengan como políticos o sectarios de un régimen, que pugne con la constitución interna y externa de la nacionalidad española.

Ya llegará el día en que, regenerado el país y depurada la administración en todos los ramos de la vida nacional, podrán manifestarse las tendencias, para que triunfen los ideales que se consideren más genuinamente patrióticos.

Además, somos de parecer que las Uniones Patrióticas estén dirigidas o asesoradas por un Comité, a fin de evitar que la Presidencia llegue a ese predominio absoluto, a que naturalmente tiende toda jefatura, como bien se observaba en el antiguo régimen.

El Presidente debe encarnar las aspiraciones de ésta, como de toda entidad, y debe merecer todos los respetos y atribuciones que consigo lleva la más alta representación; pero en última instancia debe resolver la Junta o Comité, depositario de la general confianza, sin la cual no se puede conservar decorosamente el gobierno de ninguna asociación.

Y bajo esta base, nosotros, que creemos haber dado suficientes pruebas de que no nos dejamos llevar del egoísmo, sino que aspiramos al bien de la comunidad, y que lejos de tender al personalismo, procuramos hacer abstracción, en la medida de lo posible, hasta de nuestras más acendradas convicciones, con tal de que ahora y siempre prevalezca el amor santo de la Patria, los tradicionalistas estamos dispuestos a formar parte de la Unión Patriótica.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

La visita del Sr. Obispo

El próximo domingo tendrá lugar en Elche uno de esos acontecimientos extraordinarios que suelen levantar el ánimo de las gentes.

Trátase de la visita oficial que nos ha de hacer nuestro amantísimo Prelado, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Doctor D. Javier de Irastorza y Loinas, que felizmente rige los destinos espirituales de la Diócesis orcelitana.

Viene nuestro queridísimo Pastor a la santa visita pastoral, para administrar el Sacramento de la confirmación en los primeros días de la próxima semana, o sea, el lunes, día 16, por la mañana y tarde, en la arciprestal iglesia de Santa María, y en los siguientes en las parroquias del Salvador y S. Juan.

La entrada del Sr. Obispo tendrá lugar el domingo a las cuatro de la tarde, y a recibirle acudirán el pueblo con sus dignas autoridades, y con éstas, el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, D. Pascual Más.

Es de esperar que todos los ilicitanos acudan a saludar al celoso Prelado, que durante varios días será nuestro ilustre huesped.

Así es de suponer en correspondencia de la solicitud y cariño con que el Dr. Irastorza distingue a esta bella ciudad de las palmas.

SE VENDE

Una finca rústica de 100 tahullas, plantada de viña, almendros, algarrobos, higueras y otros árboles frutales.

Está situada en el Partido de Matola, lindando al N. con tierras de D. Pedro Hernández y al S. con camino viejo de Crevillente.

Tiene casa de labor con tres pozos.

Se riega de Riegos de Levante.

Dará razón:

Liberato Antón

Plaza Mayor.

y contar, y sobre todo aprenden a ser buenos, porque se les enseña a amar a Dios, querer a sus padres y respetar a los mayores en edad, saber y gobierno.

Mas ¿qué diremos de la Escuela Obrera? Conviene hacer notar que esta Escuela no radica en el «Círculo Obrero», que hace mucho tiempo la tuvo. Hoy la tienen las señoritas del Patronato, que se sacrifican por amor de Dios, inculcando la cultura, la verdadera cultura, a las infelices obreras, que, durante el día, han de ganarse el sustento.

Las señoritas instructoras no disfrutan de sueldo alguno. Antes al contrario, si con las limosnas que recogen no tienen bastante para proporcionar material de enseñanza a las jóvenes discípulas, sacrifican su peculio propio.

La Escuela Obrera Católica redime a la tierna juventud ilicitana de la ignorancia y de la inmoralidad.

En resumen: únicamente los católicos suelen preocuparse de aminorar los males sin cuento que suele ocasionar el analfabetismo. El Catecismo, la Escuela de niños del Hospital y la de adultas de las Carmelitas, son los tres focos instructivos y moralizadores de la sociedad ilicitana.

Las personas sensatas que se precien de verdaderamente cultas, debieran interesarse y proteger con ahinco esos tres Centros de indudable regeneración social.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Las aguas potables

Nos va resultando un verdadero misterio lo de la conducción de aguas potables a esta población, particularmente en lo que afecta al trozo recientemente construido de tubería desde el depósito a la población.

Persona que nos merece mucho crédito, y que conoce perfectamente esta clase de trabajos, asegura que la nueva instalación de tubería de cemento armado es tan deficiente, que tal vez se tenga que abandonar y construir otra nueva, si es que se quiere que el agua, ese elemento de tanta utilidad para los pueblos, y mucho más para el nuestro, la tengamos en la abundancia que el manantial nos proporciona.

Se nos asegura que el agua abunda y que al depósito entra el caudal suficiente para que tengamos agua en abundancia, y que, por defectos de la nueva tubería, nos vemos privados de tan precioso líquido.

Nos dicen también que el Municipio tiene ya pagado todo o casi todo

el coste de dicha instalación, y sentiríamos que no se tomara en serio este tan delicado asunto, para exigir las responsabilidades que la magnitud del asunto requiere.

Entendemos que esta cuestión se va poniendo un poco seria y que este abandono habrá de dar mucho juego, pues parece hay algunos buenos ilicitanos, que por ahora están callados, que esperan la primera oportunidad para llevar esta cuestión a donde sea preciso, si es que el Ayuntamiento no cumple con su deber.

Por hoy no decimos más; pero prometemos seguir ocupándonos seria y extensivamente de este asunto, que tanto afecta e interesa al pueblo de Elche.

Doctrina de la Unión Patriótica

Palabras de Primo de Rivera

En cuanto al credo o doctrina de las Uniones Patrióticas, ha quedado ya bien definido: somos un gran par-



Tercer Aniversario
DEL SEÑOR

D. Antonio Alcaide Burillo

Que falleció el día 11 de Noviembre de 1920

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a María Campi, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a V. le tenga presente en sus oraciones y encomiende su alma a Dios, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 11 de los corrientes con exposición menor de S. D. M. en la Iglesia Parroquial del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Elche 8 Noviembre de 1925.

De cultura

Es este un tema explotable, del que a toda hora nos hablan los escritores.

Ordinariamente no se llega a penetrar en la entraña de la cuestión, pero resulta muy vistoso, al parecer, hablar de cultura y de progreso, y apenas hay periódico que no se imponga, sobre todo otro asunto, la misión de civilizar a sus semejantes.

Esta es misión divina, que ya Jesús confiaba a sus discípulos, cuando les decía: «Id y enseñad a todas las gentes».

Ahora bien, ¿qué es lo que hay que enseñar? ¿Qué materias y con qué extensión se han de explicar a los niños, adultos y mayores?

Porque así como ciertas substancias alimenticias, dadas en determi-

nadas condiciones suelen originar alguna indigestión, y algunos medicamentos, suministrados en dosis desproporcionadas, lejos de importar la salud, pueden producir graves dolencias, así los alimentos y medicinas de orden espiritual han de escogerse con arreglo a la edad, temperamento y condición de las muchedumbres.

Además, la cultura de un pueblo no se engendra propinando sólo abundantes conocimientos, sino inculcando en el corazón de las masas sanos principios de moral.

Un ciudadano atiborrado de ciencia, que no sienta el amor a la Patria, ni el respeto a los mayores, ni tenga conciencia de sus más íntimos deberes, de sus deberes religiosos, no merecería siquiera el nombre de culto.

Con razón se ha de preferir en la convivencia social un santo a un sabio.

El hombre debería ser informado en un ideal que pudiéramos llamar platónico, esto es, debiera ser educado en el amor al bien, la verdad y la hermosura.

Hay que instruir a la sociedad, pero hay que educarla, antes que todo. Es preciso iluminar su mente con los adelantos de las ciencias, pero es necesario sobre todo fortificar su corazón con los saludables principios de la moral evangélica.

Y de esta elevada misión no suelen ocuparse los de la acera de enfrente. Son precisamente los católicos quienes de una cuestión tan importante se preocupan.

En Elche mismo lo podíamos comprobar. Ahí está la gran misión de las damas catequistas. Porque es muy cómodo decir que de la educación cristiana deben ocuparse los padres, cuando éstos apenas tienen tiempo de ocuparse de sus negocios mundanos, y a lo más de proveer a la subsistencia de los hijos.

Esta es la razón, y no otra, de que en el templo, o en las Escuelas de Catecismo se vean, entre muchos niños pobres, algunos de casas notoriamente adineradas. La salvadora doctrina de Cristo difícilmente se enseña en el hogar.

Y ¿quién entre los ilicitanos ignora que a la Escuela del Santo Hospital concurren más de doscientos niños? Las nobles Hijas de San Vicente de Paul, con ser pródigas en sus cuidados por los pobres enfermos, son más solícitas, si cabe, en sus tiernos cariños para la infancia.

¿Qué sería de los niños de la popular barriada del Llano, sin la caritativa asistencia del Hospital? Allí aprenden los niños a leer y escribir

tido monárquico central, templada y serenamente democrático, progresivo para cuanto represente bien patrio, refrenador de audacias contra el Poder público y de ataques a la moral y a las buenas costumbres. Tenemos en la conducta del Directorio un ejemplo a seguir, y en la situación económica del país, un amplio programa de actividades a que acomodar nuestra obra de gobierno.

Respecto a la admisión en nuestras filas, muchas veces he dicho que ha de ser de carácter individual, aunque se haga por núcleos; es decir: sin significado antiguo ni conservación de organizaciones. Para nosotros serán siempre los primeros los que sin filiación partidista anterior han prestado su concurso ciudadano a la obra de purificación de los pueblos desde que la inició el Directorio. A estos hombres corresponde, en general, la carga y la satisfacción de seguirlos rigiendo y administrando cuando a la Unión Patriótica correspondía gobernar, y ellos son seguramente los que elegirá el sufragio popular cuando con garantías de pureza sea llamado a pronunciarse.

El amplio marco político señalado a la Unión Patriótica, que de otra parte no cree urgente una actuación de doctrina política, sino de organización y gobierno, facilita la homogeneidad del partido, haciendo innecesaria la consignación de matices dentro de ella y perjudicial las subdivisiones, siendo sólo de admitir las agrupaciones femeninas por crear y las juventudes ya en parte creadas; pero unas y otras sólo diferenciables en la misión que se les encomiende y no desligadas ni de la dirección ni de la disciplina del partido.

Parece ocioso repetir que la pertenencia a la Unión Patriótica es ofrenda de sacrificio y ejemplaridad

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

ciudadana que ya vienen realizando millares de nuestros correligionarios. Sin el firme propósito de ejercer la ciudadanía sin tibieza, privilegio, ilegalidad ni falta de equidad, es inútil alistarse en nuestras filas, porque se estará fuera de ellas espiritualmente.

La corrida de hoy

El éxito de la fiesta, según se nos dice, es cosa descontada.

El pueblo, en general, ha respondido al generoso llamamiento, y ayer tarde eran contadas las localidades que quedaban.

Por lo tanto, es grande la animación, y se espera que la Plaza estará rebotante de público, entre el que ha de abundar el bello sexo, luciendo la clásica mantilla.

Formarán la Presidencia, como ya dijimos, cuatro hermosas señoritas, que son: Conchita Grau, Josefina Coquillat, Pascualita Fenoll y María Alemañ.

En algunos escaparates hemos podido admirar preciosos lazos y artísticas banderillas, y entre éstas, cuatro pares primorosos, regalados por el acreditado artista del comercio de Madrid y estimado paisano nuestro,

Lisardo Quesada, a quien ayer tuvimos el gusto de saludar.

En resumen, que el festival taurino de esta tarde promete ser un nuevo triunfo de su organizador, nuestro amigo y correligionario, D. Paco Quiles, por lo que él y el Ayuntamiento, y sobre ellos el Asilo de San José y Santo Hospital, estarán de enhorabuena.

NOTICIAS

«Amanecer»

El domingo último apareció entre nosotros un nuevo semanario, órgano de la sección literaria de «Coro Clavé», con el bello título de esta noticia.

Correspondemos al afectuoso saludo del nuevo colega, que viene, al parecer, a cultivar las bellas letras, sin dejar por ello de velar por los intereses populares.

Vacío

Así se vió el martes pasado el Salón de Sesiones, ya que no pudo celebrarse, por falta de número, el Pleno anunciado.

Kursaal

Para hoy se anuncia el estreno de la interesante y preciosa película titulada «El Pequeño Robinsón».

ANUNCIOS



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres
Francisco Brufal
Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA
Tintorería y Quitamanchas a vapor
— DE —

Navarro Hermanos
Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**
ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco